Работа над созданием и поддержкой информационного пространства в сети интернет (личный сайт учителя)
Современный период развития общества характеризуется сильным влиянием на него компьютерных технологий, которые проникают во все сферы человеческой деятельности, обеспечивают распространение информационных потоков в обществе, образуя глобальное информационное пространство. Неотъемлемой и важной частью этих процессов является компьютеризация образования. В настоящее время в России идет становление новой системы образования, ориентированного на вхождение в мировое информационно-образовательное пространство. Этот процесс сопровождается существенными изменениями в педагогической теории и практике учебно-воспитательного процесса, связанными с внесением корректив в содержание технологий обучения, которые должны быть адекватны современным техническим возможностям, и способствовать гармоничному вхождению ребенка в информационное общество. Компьютерные технологии призваны стать не дополнительным «довеском» в обучении, а неотъемлемой частью целостного образовательного процесса, значительно повышающей его эффективность.
Компьютеризация школьного образования относится к числу крупномасштабных инноваций, пришедших в российскую школу в последние десятилетия. В настоящее время принято выделять следующие основные направления внедрения компьютерной техники в образовании:
· использование компьютерной техники в качестве средства обучения, совершенствующего процесс преподавания, повышающего его качество и эффективность;
· использование компьютерных технологий в качестве инструментов обучения, познания себя и действительности;
· рассмотрение компьютера и других современных средств информационных технологий в качестве объектов изучения;
· использование средств новых информационных технологий в качестве средства творческого развития обучаемого;
· использование компьютерной техники в качестве средств автоматизации процессов контроля, коррекции, тестирования и психодиагностики;
· организация коммуникаций на основе использования средств информационных технологий с целью передачи и приобретения педагогического опыта, методической и учебной литературы;
· использование средств современных информационных технологий для организации интеллектуального досуга.
Практическая реализация компьютерных технологий и переход на последующие этапы информатизации связана с отбором содержания отдельных предметов с целью создания компьютерных программ. Программное обеспечение должно отражать действующий учебный план и быть сопряженным во времени с учебным планом школы. Таким образом, одной из ведущих научно-методических проблем в данном случае становится создание методологии проектирования современных учебных (информационных) технологий применительно к школьному образованию.
Над созданием единого школьного информационного пространства мы работаем уже третий год. Под понятием информационного пространства мы подразумеваем коммуникативную информационно-образовательную среду на уровне школы. Это обмен потоками информации между всеми участниками образовательного процесса внутри самой школы, а также обмен информацией с внешними структурами - образовательными ведомствами, университетами, библиотеками, обучающими и информационными центрами и другими организациями.
Участниками процесса обмена информацией на уровне школы являются:
• администрация (директор, заместители директора, заведующая библиотекой)
• педагоги (учителя, воспитатели, классные руководители);
• учащиеся всех классов и возрастов;
• родители.
Все связаны между собой школьной Интернет - сетью, а с внешними структурами - Интернет.
Открытость информационного пространства школы предполагает следующее:
• вся образовательная информация доступна всем участникам; 
• информационное пространство собственно школы-интерната открыто в Интернет через школьный сайт и электронный дневник.ру
Основой открытого информационного образовательного пространства школы являются компьютеризированные рабочие места, объединенные в единую сеть с выходом в Интернет. Возможности информационного пространства школы определяются доступностью и удобством компьютеризированных рабочих мест, когда каждый из перечисленных выше субъектов имеет дифференцированный доступ к информации по своему логину и паролю.
Для эффективного использования информационного пространства существует следующая организация рабочих мест: 
• рабочее место ученика располагается в кабинете информатики,
            • в библиотеке;

В состав рабочего места кроме компьютера входит принтер, сканер, цифровой фотоаппарат. В идеале, планируется, в зависимости от направленности учебного кабинета, укомплектовать рабочее место различным специализированным оборудованием: комплектами датчиков, графическими планшетами, цифровыми микроскопами и другими средствами:
• рабочие места администраторов установлены в рабочих кабинетах, в кабинете директора, у секретаря-делопроизводителя и укомплектованы принтерами. Они предназначены для формирования банка педагогической и научно-методической информации, составления и ведения расписания, концентрации информации о сотрудниках, учащихся, ведения делопроизводства;
• рабочее место родителя. Для доступа родителей к информационному пространству школы используется дневник. Ру..
Для решения различных прикладных задач (создание программно-дидактических комплексов, электронных дидактических пособий, компьютерных уроков, для проведения естественней научного исследования и так далее) имеются специализированные рабочие места: переносное рабочее место проведения мультимедиа-выступления. Эффективность образовательного процесса в открытом информационном образовательном пространстве школы можно проследить через различные виды деятельности ее участников.
Учитель-предметник: 
• использует мультимедиа-объекты и электронные учебники для иллюстраций на уроках. 
• рекомендует учащимся мультимедийные тренажеры для самостоятельной работы;
• организует работу школьников в образовательных Интернет-проектах, тематических конкурсах, викторинах и телеконференциях;
 • обменивается информацией по методике преподавания с коллегами и учеными из разных городов и стран в рамках виртуальных методических объединений.
Учащиеся: 
• ведут под руководством учителя поиск необходимой информации для решения учебных задач и научно-исследовательской деятельности в информационных базах Интернет;
• участвуют в образовательных отечественных и международных сетевых инициативах (олимпиадах, викторинах, конкурсах, проектах).
• ведут переписку со сверстниками на родном и иностранных языках;
• публикуют свои творческие работы в Интернет в виде Web-страничек;
• используют в учебной работе имеющиеся образовательные ресурсы;
• участвуют в тестировании, проводимом в Интернет;
• консультируются по правовым, юридическим, экономическим и другим вопросам с консультантами, в том числе с учителями школы.

Библиотекарь/работник медиатеки:
• осуществляет работу по созданию и поддержке электронного библиотечного каталога; 
• пользуется информацией, размещенной в сети Интернет для пополнения фонда библиотеки.

Технические специалисты:
• поддерживают работу локальной сети школы и Интернет-сервера;
• осуществляют техническую поддержку сотрудников школы по вопросам использования информационных компьютерных технологий (ИКТ);
• обеспечивают надежное хранение информации, ее своевременное резервное копирование и восстановление;
• обеспечивают доступ к информации со всех рабочих мест;
• консультируют учителей, учащихся, родителей по использованию ресурсов Интернет сети;
• публикуют информацию о новых поступлениях.

Администрация школы:
• организует совместную деятельность сотрудников школы, разработку согласованных планов работы и их исполнение;
• использует данные, представленные в сети Интернет, по различным образовательным вопросам для повышения качества образовательного процесса, в том числе качества мониторинга;
• организует публикацию результатов работы школы на сайте школы;
• заказывает школьное оборудование, учебные пособия, образовательные материалы.

Родители:
• знакомятся с учебными успехами детей в сети Интернет через Дневник.ру;
• получают нормативную, медицинскую, педагогическую информацию в Интернет.

В перспективе планируется:
• проводить на сайте школы консультации для педагогов, родителей и представителей общественности по вопросам образования;
• общение с администрацией школы-интерната, классным руководителем и родителями по электронной почте.
Анализируя результаты работы, успехи и неудачи, простраивая перспективу, можно сделать вывод о необходимости разработки системы формирования высокой информационной компетентности всех участников образовательного процесса школы на уровне функциональной грамотности. Тем более что этого требует национальная инициатива «Наша новая школа» в рамках внедрения новых ФГОС. 
   Деятельность современного учителя тесно связана с применением информационно-коммуникационных технологий. Одним из проявлений применения таких технологий является персональный сайт учителя, который является «живым» инструментом не только для создания имиджа современного педагога, но и для накопления материала, рефлексии, корректировки своей деятельности и дополнительного образования.
В связи с интенсивным развитием информационных технологий роль учительских сайтов в достижении целей и задач образовательного учреждения с каждым годом возрастает. Как и сайт школы, он является отражением жизни школы, класса, портретом современного учителя.
Цели сайта:
· обеспечение открытости личного информационного пространства педагога; 
· обобщение и систематизация накопленного материала; 
· создание электронного портфолио; 
· повышение качества образования через повышение информационной культуры и активное использование информационных технологий;
· реализация прав обмена собственными разработками с другими участниками образовательного процесса.
Выделю ряд преимуществ персонального сайта в педагогической практике учителя: 
1. Возможность интерактивной связи через сайт учителя с учащимися, их родителями, а также коллегами. Наличие этой связи позволяет учителю консультировать и давать советы родителям по вопросам образования учеников и другим рабочим моментам;
2. Сайт позволяет представить свои педагогические наработки для всеобщего обсуждения;
3. Отслеживание на сайте таких параметров, как количество просмотров и скачиваний материалов помогает понять, в какой мере продуктивен тот или иной материал, разработанный учителем;
4. Настоящий учитель должен стремиться стать положительным примером для своих учеников и свой сайт будет в этом незаменимым помощником;
5. Сайт создает хорошую репутацию учителя, работает на сохранение своего общественного имиджа, общественного признания;
6. Сайт с качественными материалами показывает, насколько компетентен и профессионален учитель;
7. Своими интересными материалами на сайте учитель может привлечь внимание к изучаемому предмету, на примерах показать возможность применения знаний в дальнейшей жизни;
8. Постоянная работа над сайтом показывает стремление к самообразованию и самосовершенствованию учителя;
9. На сайте для всеобщего обозрения учитель может выкладывать свои личные заслуги и творческие успехи;
10. Сайт необходим для дополнительного образования.
С моей точки зрения, чем больше информации, методов и инструментов в своей работе использует учитель,  тем больше эффект от его работы. Но какой бы современный компьютер и самый быстрый Интернет учителю не дать. Самое главное – желание учителя и способность учителя творить, учиться, экспериментировать и делиться своими знаниями и опытом, приобретенными в процессе самообразования.
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